



审计监督常态化 确保财政资金安全高效使用

记者 康慧盟

10月10日,菏泽市召开新闻发布会,介绍菏泽市2022年度市级预算执行和其他财政收支审计情况。

2022年,菏泽市审计重点聚焦政策落地、资金管理、项目建设、民生改善、权力运行等重点领域,紧扣“政策-项目-资金”这一主线,推进研究型审计,开展审计项目33个,上报审计专报60篇,以有力有效的审计监督保障执行,促进发展。

准确把握审计全覆盖的本质要求,对所有管理使用公共资金、国有资产、国有资源的地方、部门和单位的审计监督权无一遗漏、无一例外,形成常态化、动态化震慑。通过审计,着力消除监督盲区和死角,确保审计监督“如影随形”。

围绕“防范风险”,推动更好统筹发展和安全。菏泽审计部门充分发挥触角广泛、反应快速等专业优势,加强对经济领域各种风险源的调查研判,及时揭示苗头性、倾向性、普遍性问题,当好重大风险“吹哨人”。

把老百姓最关心、最直接、最现实的利益问题作为审计着力点和切入点。组织开展乡村振兴、文旅融合、住宅维修资金和物业政策落实等民生审计项目,深入揭示了乡村产业振兴保障机制不健全、民生资金管理不规范、工程质量不达标、后续管护不到位、截留滞留惠民补贴等问题。通过督促问题整改,有力推动惠民富民政策落实,

切实增强人民群众的幸福感、获得感、安全感。

强化战略思维和系统思维,把各领域发现的问题贯通起来分析,提炼普遍性、典型性、倾向性、苗头性问题,注重从体制机制制度层面分析原因,研究提出深化预算管理改革,提高财政资源质效、推进重大政策落地、完善民生保障措施等建议,推动标本兼治、系统施治。

更加关注财政资金统筹,提高配置效率。推动财政部门建立全覆盖、全链条的财政资金监控机制,推进全口径、一体化预算管理,进一步释放“集中财力办大事”效应。密切关注预算分配管理、财政支出结构、行政事业资产配置、政府购买服务等情况。责令相关部门单位既要强化预算支出执行控制,更要科学谋划、合理确定支出规模和保障重点,严格落实“过紧日子”要求,把更多财政资源腾出来用于稳增长、稳就业、稳物价。

关注预算绩效管理,做到“花钱必问效,无效必问责”。对市直部门及所属单位预算执行绩效开展全覆盖数据分析,督促财政部门加强源头管控、系统治理,实行预算与绩效管理一体化运作,强化对重大政策、项目的重点监控,推动预算绩效管理提质增效,确保财政资金安全高效使用。

为推进国家重大政策落实,促进攻令畅通,我市审计部门积极作为,开展黄河流域生态保护和高质量发展情况专项审计调查。开展菏

泽市城区黑臭水体治理项目专项审计调查。开展文旅融合政策落实和宣传文化旅游发展资金绩效情况审计调查。开展住宅专项维修资金管理和物业政策落实情况审计调查。

聚焦重大投资项目。菏泽市审计部门先后开展了南水北调东线工程菏泽治污项目、长江路快速通道、闽江路安置小区和城建职业培训中心等重大投资项目审计。重点关注投资绩效,深入揭示了工程项目高估冒算、多计工程造价以及损失浪费等问题,促进节约投资4.14亿元。加大对工程领域重大违纪违法问题的揭示力度,对履行建设程序不到位、未依法招标投标、虚列工程支出、挤占建设成本、重大投资损失等违纪违法问题,及时移送有关主管部门进行处理。

在实施领导干部经济责任审计、政策落实和专项资金审计时,对被审计单位建设的工程,以及使用专项资金建设的工程项目进行了延伸审计,重点揭示专项资金拨付不及时、项目进展缓慢、项目管护不到位、项目损毁、社会效益不高等问题,从体制、机制方面提出了改进意见和建议。

全面贯彻落实中央和省、市对审计整改的部署要求,构建了全面整改、专项整改和重点督办整改相结合的审计整改总体格局,着力将整改成效转化为治理效能。审计整改的标准更高,审计整改的措施更加有力,审计整改的责任更实。

菏泽二实小李铭扬拾金不昧 失主将锦旗送到学校致谢

记者 程建华 通讯员 刘钦超

10月9日下午6时许,菏泽市第二实验小学五年级7班李铭扬同学和父亲在学校外的等待区正准备回家时,发现前面不远处一位家长的钱包从电动自行车上滑落下来,李铭扬赶忙走上前捡起钱包并大声呼喊那位失主。因正逢接学生高峰,孩子的呼喊声淹没在人声鼎沸中。父亲带着李铭扬一路喊边往前追,但一直没有追上。

李铭扬同学着急万分,担心失主找不到钱包而着急,就和父亲商量回到原地等待,等了好久,直到路上学生都走完了,大街又恢复了平静,也没能等来失主到来。眼看着夜色渐浓,李铭扬同学想着失主应该也是本校的家长,于是就和父亲回到学校。

在学校,恰巧遇到准备下班的艺体中心主任桑曾辉,他们一起打开钱包,发现包里有身份证、多张银行卡及3900余元现金。桑曾辉根

据身份证信息,及时在学校通知群里号召各班主任老师一起寻找失主。很快,他们联系上了失主。钱包失而复得,分文未少,失主黄女士十分感激,盛赞李铭扬拾金不昧的行为,对学校教育表示感谢。

据了解,一直以来,菏泽市第二实验小学高度重视学生的思想品德教育,坚持“五育并举,德育为

先,成人,再成材”的育人理念,把践行“社会主义核心价值观”融入日常德育教育实践中,李铭扬同学的行为正是学校精神文明建设成果的体现。学校德育处表示将以此为契机,号召全体师生学习李铭扬同学这种拾金不昧的优秀品质,让德育之花香满校园,为文明校园增光添彩。



牡丹分局: 持续加大对各类 “盗抢骗”违法行为打击力度

记者 康慧盟

牡丹公安紧盯民生侵财类案件,持续加大对各类“盗抢骗”违法行为的打击力度。近日,牡丹分局南城派出所抓获多名违法犯罪嫌疑人。

破获多起储藏室盗窃案件

双节假期期间,南城派出所接到多名辖区群众报警,称其储藏室被盗,面对猖狂的盗窃,南城派出所民警高度重视,及时赶赴现场,进行现场勘查取证,调取现场及周围监控,迅速锁定并抓获多名盗窃违法犯罪嫌疑人。

9月28日,值班民警将入室盗窃嫌疑人秦某抓获归案,被盗财物已发还受害人。

10月6日,辖区一小区8号楼储藏室被盗,南城派出所值班民警经调取监控发现在当日凌晨,5名男子进入储藏室实施盗窃。值班民警迅速反应于10月7日21时,将5名盗窃嫌疑人抓获归案。

10月8日,值班民警郑重和朱勇将四名盗窃储藏室嫌疑人董某一、董某二、董某三、王某抓获归案。经审讯,四名嫌疑人对多次盗窃储藏室的违法行为供认不讳。

目前,南城派出所已对10名盗窃犯罪嫌疑人依法作出相应处罚。

抓获多名盗窃电动车嫌疑人

10月10日,新万福河复航二期工程资金申请报告咨询评估会在菏泽市召开,交通运输部、山东省发展和改革委员会、山东省交通运输厅以及有关专家参加会议。

与会领导、专家深入到新万福河复航二期工程关桥船闸、万丰港、南王庄桥、侯楼闸进行现场踏勘。评估会上,听取了设计单位关于初步设计成果的汇报,审查单位、参会代表、专家发表了意见,形成了咨询意见。

新万福河复航二期工程

双节假期期间,南城派出所接多起电动车、电动车配件被盗案件。经民警现场勘查,调取监控锁定多名盗窃电动车嫌疑人。值班民警在10月3日,将盗窃电动车嫌疑人冀某某抓获,被盗电动车已发还受害人。

10月6日21时,辖区群众徐先生报警称其电动车配件被盗,经调取监控发现,当日15时35分,有三名嫌疑人实施盗窃,值班民警迅速反应对盗窃嫌疑人梁某、吴某某、秦某实施抓捕。

10月7日,群众报警称其,停放在中华路佳和城停车场一辆粉白色格林豪泰牌两轮电动车被盗,南城派出所值班民警迅速出警,锁定嫌疑人顾某某,于10月8日将其抓获归案。

目前,南城派出所已对5名盗窃电动车嫌疑人依法作出相应处罚。

抓获一名

张贴“色情”小广告人员

10月8日,巡逻民警在万家新城D区商业街当场抓获一名张贴“色情”小广告男子,并收缴小广告513张。经询问,违法行为人李某某交代经常趁夜间无人之际多次在商业区和居民小区进行张贴“色情”小广告。

目前,李某某已被南城派出所依法作出行政拘留三日的处罚。

新万福河复航二期工程资金申请 报告咨询评估会在菏泽市召开

记者 周千清 通讯员 魏然

侯楼至关桥段,起点位于定陶区侯楼闸下,终点为巨野县关桥闸与新万福河复航工程衔接处,全长22.55公里,按照内河Ⅲ级航道标准建设,概算总投资30.95亿元。目前,施工图设计已批复,正在进行土地组卷、征地拆迁,年底开工。

新万福河复航二期工程深入市区腹地,建成后将与公路、铁路、民航等运输方式共同构建区域综合交通运输体系,充分发挥各种运输方式的比较优势和组合效益,降低物流成本,带动菏泽市及周边地区经济快速发展。